



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月20日 星期五 责编:方轶 美编:郑理文 校对:马少俊 04

重点

广州市政府新闻办举行第47场疫情防控新闻通气会

17日起入境留学生一律集中隔离 费用自理

3月19日上午,广州市政府新闻办举行第47场疫情防控新闻通气会,主题是境外来穗人员服务保障。广州市政府副秘书长高裕跃表示,从2月27日到3月19日零时,广州市累计服务入境旅客13746名,其中目的地为广州市内的6940名,省内市外的5140名,省外的1666名,比例约为5:4:1。

据介绍,最新的入境留学生隔离政策是:3月17日零点之前入境的留学生(不分国籍),如果原来是居家观察的,继续沿用居家观察。3月17日零点以后入境的留学生,一律实行集中隔离医学观察,出现的集中医学观察费用由本人承担。

■新快报记者 李佳文

白云机场入境航班和旅客双增长

发布会上,广州白云国际机场股份有限公司运控中心党委书记黄斌介绍,近期白云机场入境旅客不断增加,通过广州中转到国内其他城市的人数和占比也明显在上升。而且国际进港航班和国际出港航班呈现出明显差异,出港的客座率比较低,但进港的航班基本满座,大部分是以留学生和在广州转机的人为主。

根据最新公布的白云机场近期入境数据,3月19日进港国际航班28班,3月18和3月17日分别是22班和20班;3月19日白云机场入境旅客人数达4000余人。

黄斌表示,现在白云机场的国际到港航班还是以东南亚为主,但从欧美回来的客流需求还是非常大,主要通过北京、上海、新加坡、迪拜等地中转。预计这一两周之内,返程的国际客流还会持续增加。

入境人员“一免费二收费”

高裕跃总结,入境人员目前采取“一免费二收费”的原则。从3月19日零时开始,所有入境人员核酸检测是免费的。所有集中隔离观察人员,14天隔离期食宿费用一律自理。

关于医疗收费要分下面几种情况,一种是已经参加了医疗保险或者购买了商业保险,就按照医疗保险的有关规定,还有商业保险理赔的规定,在住院治疗期间,可以申请就按照医疗保险规定核报,按照商业保险规定理赔。

第二种情况就是没有参与社会基本医疗保险,没有购买商业保险的这部分人员,治疗期间所有的医疗费用由其本人自己承担。考虑到一些特殊情况,比如有些人确实有困难,就由他本人申请,经过有关部门进行认定,然后根据法律法规规定,给予一定的医疗救助。

希望家长劝阻留学生暂停回国

对于入境留学生的隔离问题,高裕跃表示,具体采取政策有时间节点:3月17日零点之前入境的留学生(不分国籍),如果原来是居家观察的,继续沿用居家观察。但从3月17日零点以后入境的留学生,一律实行集中隔离医学观察,出现的集中医学观察费用由他本人来承担。

“我也提醒我们留学生,包括我们广州市的留学生家长,建议还是要暂停回国。因为长途奔波,旅途劳顿,相应的抵抗力免疫力也降低,再加上旅途过程中人员密集、空间封闭,又增加了许多不确定的因素。我希望留学生的家长,尽量劝阻学生不要回国或者暂停到中国来。同时我也希望大家要做好自我保护。在国外期间尽量减少外出,减少感染的风险。”



■过海关后,旅客会按照红、黄、橙、绿四色标签进行分类。

新快报记者 林里/摄

链接

入境白云机场流程如何?广州市商务局党组成员、副局长魏敏现场出示了一张流程图。

过了海关、边检之后,分为两大步骤。旅客入境白云机场之后,如果在飞机上出现症状,会直接送至广州市胸科医院或广州市第八人民医院进行检查。市疾控中心会立即就病案开展流行病学调查,对他(她)的密切接触者进行甄别和追踪。

无症状旅客下飞机后,在海关、边检需要提交健康申报卡,进行体温和核酸筛查,填报相关信息,过海关后排队提取行李。

入境旅客进入白云机场流程

过海关后,旅客会进行分类,被贴上红、黄、橙、绿四色标签。

红色标签:①由白云机场入境且需要离开白云机场(不乘飞机)的中国籍旅客;②经国内其他口岸入境来粤且14天内有重点国家旅居史的外国籍旅客。

黄色标签:①在白云机场中转(中转期间不离开白云机场)的旅客;②商务局送返的出港重点旅客。

橙色标签:由白云机场入境且14天内有重点国家旅居史的外国

籍旅客。

绿色标签:由白云机场入境且14天内无重点国家旅居史的外国籍旅客。

旅客随后按照不同的分类,通过专车专人送到目的地,进行核酸检测、流行病学调查。

魏敏表示,在全流程中,等待时间比较长的环节,一是过境海关、边检流程,一个是等待核酸检测结果。目前这两个流程已经根据大家的建议和意见进行了优化调整。

相关报道

强化闭环管理严控境外输入病例

新快报讯 广州市商务局副局长魏敏表示,防止境外输入病例已经成为当前防控工作的重中之重。市商务局不断优化工作流程,强化闭环管理。

全市每天安排260辆车进行转运

首先是与旅客目的地无缝对接,加快流转速度和运转效率。在白云机场的东客运站设置了旅客集散区,由入境人员服务组以及省内20个地市,广州11个区派出工作专班实施24小时的一个驻点。工作人员第一时间开展旅客目的地调查,随后为旅客进行分类,贴上中英文标记的分类标签。通过分类及时组织转运,目前全市每天安排了260辆车全天运作,每小时或每满20个人就发车。每辆车上都安排车长、医护人员、翻译人员、安保人员,确保运送过程的安全以及服务到位。

社区三人小组每天探访居家隔离人士

与社区防控体系的无缝对接,也

是确保医学观察措施落地的关键。各区在转运过程中,通过采集旅客的基本信息,包括旅客的住址,是否具备居家观察条件等等,由入境人员服务组迅速将相关信息推送到旅客所在社区,社区三人工作小组立即启动核实、评估。对于符合医学观察条件的迅速反馈,由目的地所在的区域,安排专人专车进行必要的健康管理。核酸采样检测之后,安排专车专人将旅客送到家里。同时由社区三人小组发放温馨提示、居家观察告知书等等,进行居家医学观察。

社区三人小组每天上门探访,测量体温,提供健康服务以及必要的生活协助,确保居家医学观察能够到位。对不符合居家观察条件的,目前在各区指定了40家集中医学观察的酒店,专门提供集中医学观察服务。

深圳珠海口岸都有车接送广州籍入境旅客

在与省内的相关地市口岸进行无缝对接方面,市商务局出台了相关工作指引,组建工作专班,派驻珠海、

深圳、珠海等口岸进行驻点。目前深圳口岸每天安排四趟车,珠海口岸每天安排两趟车,也会根据旅客过关情况进行动态调整,及时接访目的地在广州的入境旅客。

从3月12日开始到3月19日凌晨,广州外事口岸接送组一共接回了19个国家604名目的地在广州的旅客。

省外中转旅客留在机场进行核酸检测

据介绍,市商务局与各地驻广东、驻广州办事处以及机场、火车站等也进行了无缝的对接,确保省外旅客出行的安全。对省外旅客需要在白云机场中转前往外地的,将让旅客留在机场的指定区域进行核酸检测的采样,再等候中转。对需要离开机场的,派专车转送到各区的指定酒店进行检测,核酸检测为阴性的,将通过联系目的地的指挥部派专车将这些旅客接回去。

自行乘坐交通工具的,安排专人专车将旅客送到机场,车站由机场、车站、站点指派专人进行对接,确保平安将这些旅客送上交通工具。